
CQ NO-01: 

দৃশ্যকল্প-1t cbxaxxf  2)(   

দৃশ্যকল্প-2t 0)1(2  qpxx n
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L) দৃশ্যকল্প-1 এ 0)( xf  mgxKi‡Yi g~jØq h_vµ‡g  ,  n‡j Giƒc GKwU mgxKiY wbY©q Ki hvi g~jØq 




1
  Ges 




1
  

M) দৃশ্যকল্প-2 এর সমীকরণের মূলদ্বণের পার্ থকয 1 হণল প্রমাে কর যে, 222 )21(4 qqp   যেখাণে, 2n  

CQ NO-02: 

`„k¨Kí-1t

















































641

234

212

,

125

246

531

CB  

`„k¨Kí-2 t 1
5

2

5

1

5

3

4

1

4

1

7

5

7

3

7

2
 zyxzyxzyx  

K) we¯Ívi bv K‡i cÖgvY Ki †h, 0







cczz

bbyy

aaxx

 

L) CBA   n‡j 

1A   wbY©q Ki| 

M) „̀k¨Kí-2 G ewY©Z mgxKiY †RvUwU †µvgv‡ii wbq‡g mgvavb Ki| 

 

 

1.   x 01642  x  সমীকরণের ;  

i). মুলদ্বে  মুলদ       ii). মুলদ্বে এর যোগফল 4     iii). মুলদই এর গুেফল 16  

েীণের যকােটি সঠিক?  

a) i ও iii                    b) i ও  ii                      c) ii ও iii                    d) i, ii ও  iii                                          

 

2 .যকাে সমীকরণের একটি মূল i21  হণল সমীকরেটি কত?                                                                                                                       

a) 0322  xx      b) 0322  xx        c) 0232  xx         d) 0232  xx  
 

3. k Gi †Kvb gv‡bi Rb¨  ( k + 1 ) x
2

+2 ( k + 3 ) x + 2k + 3 ivwkwU c~Y©eM© n‡e| 

a) 3,-2          b) 2,3                          c) 2,-3            d) 3,1 
 

4. 3x2 + 4x + 1 = 0 mgxKi‡Yi g~jØq 𝛼, 𝛽 n‡j- 

i). 𝛼 +  𝛽 =  −
4

3
  ii). 𝛼𝛽 =

1

3
              iii). 𝛼 + 1 Ges 𝛽 + 1 g~jwewkó mgxKiY 3x2 – 2x = 0 

wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

a) i ও iii                    b) i ও  ii                     c) ii ও iii                    d) i, ii ও  iii  
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A হে, তাহণল উদ্দীপক যর্ণক (5-6) েং প্রণের উত্তর দাও : 

5. 6 এর অনুরাদি যকােটি ? 

a).12   b). 6   c). -6   d). 9 

 

6. 8 এর সহগুেক যকােটি ?   

a).4      b). 6                          c).0              d). যকােটি েে 

 

7. কে থ ম্যাদিণের যেণে-  

i. jiaij  ,0  

ii. jiaij  ,0   

iii. jiaij  ,0  

েীণের যকােটি সঠিক ? 

a) i, ii                           b) i,iii                          c) ii, iii                        d) i, ii, iii  
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a)[
12 0
9 16
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1 15
2 16

]   c)[
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1 0
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9. A ও B ম্যাদিেদ্বণের ক্রম ের্াক্রণম 54 এবং 45  হণল AB ম্যাদিণের ক্রম-  

a) 54                          b) 45                      c) 44                        d)  55     

 

10. েদদ 3I  একটি দতে ক্রণমর ম্যাদিে হে তণব ?)( 1

3 I  

a)0                     b) 3I                       c)
3
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I                d) 33I    

 
 


